

Во всеоружии встретить уборочную

Колхозники нашего района, включаясь в соревнование с колхозниками Ардатовского района, взяли на себя обязательство убрать озимые в 5—7 рабочих дней, яровые — в 9—10 дней. Это обязывает руководителей колхозов, МТС обеспечить своевременную подготовку к уборке хлебов.

По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) в колхозах нашего района с 25 июня по 5 июля проводится смотр готовности колхозов к уборочной.

Ряд колхозов района уже закончил подготовку к уборочным работам. К таким относятся колхозы: Исаевский, Пятницкий и другие. В этих колхозах жатки, молотилки отремонтированы, подготовлен весь уборочный инвентарь, приведены в годность крытые токи.

Иначе обстоит дело в Морозовском, Ленинском, Сабдуковском, Абрамовском и ряде других колхозов. Они слабо развертывают подготовку к уборочной. Руководители указанных колхозов повторяют прошлые ошибки, когда из-за несвоевременной подготовки они сильно затянули уборку урожая.

Нужно усилить темпы подготовки к уборке урожая. Необходимо подготовить требуемое количество крытых токов, отре-

монтировать старые токи, построить новые, привести в готовность зерносушилки, подготовить транспорт.

В нынешнем году на уборке урожая будет широко применен ручной труд. Нужно вовремя подготовить косы, серпы, грабли, вилы и другой уборочный инвентарь.

В Больше-Тумановском, Мало-Тумановском, Водоватовском, Вацковском, Ленинском колхозах до сих пор не составлены рабочие планы проведения уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству. Надо немедленно приступить к составлению рабочих планов, обсудить их на собраниях колхозников, довести конкретные задания до каждой бригады, звена.

Необходимо во-время отремонтировать мосты. По дороге Выездное—Веригино—Семеново мосты в безобразном состоянии, по некоторым из них ездить совершенно невозможно. Требуется ремонт Выездновский мост и мосты по дороге Арзамас—пункты Заготзерно и Заготсено.

Перед заготовительными организациями стоит задача — хорошо подготовиться к приемке сельскохозяйственных продуктов, обеспечить культурное обслуживание сдатчиков.

Обеспечим образцовую подготовку к уборочной!

В колхозах района

Сдаем сено государству

Мое звено имеет стахановский луговой участок площадью в 2,7 гектара. Этот участок мы очистили от мусора, весеннего навоза, подкормили.

Сенокосение мы начали 21 июня. Сено все хорошо высушено и заготовлено. Вчера отправили несколько подвод с сеном

на заготовительный пункт. Все члены моего звена работали на сенокосе дружно.

Организуем подготовку к второму укосу. Будем подкармливать луга навозной жижей.

А. Ф. Крылова,
звеньевая Замятинского колхоза „Красная звезда“.

Перевыполняют нормы

Многие колхозники Хватовской сельхозартели имени Куйбышева значительно перевыполняют нормы на сенокосе.

Блоков Иван Петрович при норме 35 соток скашивает 80 соток гектара, Зотов Иван Николаевич—70 соток, Родионов Иван Алексеевич—60 соток, Курушин Степан Михайлович—

55 соток, Романов Иван Андреевич—57 соток, Колосов Иван Александрович—65 соток гектара.

Хорошо работают косари женщины. Чуракова Прасковья Александровна, Головкина Целая Павловна выполняют норму на 140 процентов.

И. Родионов.

РЕШИТЕЛЬНО ПОКОНЧИТЬ С НЕДООЦЕНКОЙ СИЛОСА

Наш район отстает с выполнением плана ранней закладки силоса.

Там, где руководители колхозов серьезно отнеслись к силосованию кормов, план выполнен. Хватовский колхоз заложил силоса 500 тонн — план 300 тонн. Хватовцы не останавливаются на достигнутом. Они продолжают закладку силоса. Выполнили план по силосованию кормов Хохловский и Мерлинский колхозы.

Но есть руководители колхозов, которые недооценивают силос. До сих пор не приступили к закладке силоса колхозы: Слизневский, Скорятинский, Беговатовский, Ленинский, Вацковский, Больше-Тумановский, М.-Тумановский, Четвертаковский, Степановский.

Надо решительно покончить с недооценкой силоса — ценного сочного корма.

И. Петров.



Черноморский флот.

На снимке: стрелок-радист гвардии старшина орденосец Николай Панов. В одном из недавних вылетов его самолет был атакован тремя вражескими истребителями. Одной длинной очередью Н. Панов сбил преследовавшего противника, два других повернули обратно.

Фото Е. Халдея.

Фотохроника ТАСС.

Полугодовой план перевыполнен

Наш завод план второго квартала по валовой продукции на 25 июня выполнил на 156,5 проц. Полугодовой план по валовой продукции выполнен на 183,6 процента.

А. Лобачев,
директор завода „Рассвет“.

200 процентов

Артель „Инициатива“ за 20 дней июня выполнила месячный план на 85 процентов. Высокопроизводительно работают цеха — сапожный и безалкогольных напитков. Они выполнили июньский план на 200 процентов.

В. Золотарев.

ОБРАЗЦОВО ВЕДЕТ УЧЕТ И ОТЧЕТНОСТЬ

Бухгалтер артели «Единение» Елена Николаевна Подмогаева работает прекрасно — быстро и четко. Кроме артели «Единение», она по совместительству работает бухгалтером в артелях «Арзамасский Розничник», имени М. Горького. Во всех этих артелях учет и отчетность поставлены образцово. Отчеты в обкомхоз тов. Подмогаева отправляет своевременно.

За хорошую работу обкомхоз премировал тов. Подмогаеву денежной премией в размере 450 рублей.

Л. П. Либерман.

Работают по-военному

Участники конференции бойцов всеобща четвертой очереди обязались принять активное участие в лесозаготовках для железнодорожного транспорта.

Хорошо выполняют свое обязательство бойцы и командиры Водоватовского военно-учебного пункта. Они работают по-военному.

На распиловке древесины особенно отличаются командиры Иван Сергеевич Гришин и Емельян Иванович Гагарин. Они дают 150 процентов нормы. Хорошо работают бойцы Михаил Степанович Панов и Елизар Сергеевич Панов, выполняют норму на 120 процентов.

И. Гришин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение
24 июня

В течение 24 июня на фронте ничего существенного не произошло.

* На Западном фронте наши части на отдельных участках обстреливали передовые позиции противника. Артиллерийским огнем разрушено 8 немецких блиндажей и уничтожено 8 пулеметов. Группа разведчиков Н-ской части совершила успешную вылазку в расположение противника. Советские бойцы уничтожили боевое охранение немцев, взорвали 4 блиндажа, захватили станковый пулемет и благополучно вернулись в свою часть. На другом участке наше боевое охранение отбило атаку разведывательной роты противника.

* Западнее Белгорода наши подразделения вели бои местного значения. Советские бойцы ворвались в опорный пункт противника, уничтожили 3 крупных немецких дзота и несколько пулеметных точек. На поле боя осталось 180 вражеских трупов. Шесть снайперов во главе с Героем Советского Союза старшиной Николаем Ильиным пробыли 7 дней в засаде за передним краем нашей обороны. За это время снайперы истребили 125 гитлеровцев.

* В районе Лисичанска наши артиллеристы вели огонь по целям, обнаруженным в расположении противника. На одном участке обстрелян дом, в котором собралось много гитлеровцев. Прямым попаданием снарядов дом был разрушен. На другом участке артиллеристы Н-ской части уничтожили 5 немецких блиндажей вместе с находившимися в них гитлеровцами. Огнем пехотного оружия сбит немецкий самолет.

* На одном участке Карельского фронта Н-ское подразделение, после артиллерийского залета на вражеские позиции, стремительно атаковало противника. Советские бойцы уничтожили до 50 белофаннов и взорвали 5 вражеских дзотов.

Группа самолетов противника пыталась совершить налет на один наш воздушный объект. Наши истребители во главе с Героем Советского Союза майором т. Бутаховым вылетели навстречу вражеским самолетам и преградили им путь. В завязавшемся воздушном бою советские летчики сбили 4 немецких самолета.

* В ночь на 19 июня отряд украинских партизан совершил налет на железнодорожную станцию в Черниговской области. Партизаны убили военного коменданта и 12 немецких солдат, взорвали телефонно-телеграфную станцию, водопровод и все стрелки. В это же время группа партизан-подрывников

заминировала железнодорожное полотно на подходах к станции. Вскоре два воинских эшелона противника наскочили на поставленные партизанами мины. Уничтожены 2 паровоза, 8 вагонов и 15 платформ с танками и автомашинами. Захватив большое количество вооружения и боеприпасов, партизаны вернулись на свою базу.

* Берлинское радио 22 июня передало следующее: «За два года войны советские войска потеряли в боях на востоке Европы, как признало Совинформбюро, 5,5 миллиона убитыми, 36.000 орудий и 43.000 самолетов».

Это сообщение является грубо сострепанной фальшивкой гитлеровцев. Известно, что в специальном сообщении Совинформбюро от 22-го июня было указано, что за два года войны Красная Армия потеряла не 5,5 миллиона убитыми, а 4.200.000 человек убитыми и пропавшими без вести; не 36.000 орудий, а 35.000; не 43.000 самолетов, а 23.000.

Гитлеровские мошенники знают, что им давно уже никто не верит. Поэтому, сочиняя очередную фальшивку, они ссылаются на Совинформбюро, надеясь тем самым списать доверие. Вместе с тем гитлеровцы, ввиду огромных потерь немцев людьми и вооружением за два года войны, не решились опубликовать фактических данных об итогах военных действий на советско-германском фронте.

Как известно, потери немцев и их союзников на советско-германском фронте за два года войны составляют только убитыми и пленными 6.400.000 солдат и офицеров. Германия и ее союзники потеряли 56.500 орудий всех калибров, 42.400 танков, 43.000 самолетов. Вот об этих потерях гитлеровцы помалкивают. Однако все эти факты берлинских шарлатанов не могут скрыть от населения Германии истинные размеры потерь немецкой армии на советско-германском фронте. Даже недалекие немецкие обыватели теперь точно знают, что на полях России погибли миллионы немецких солдат. Недаром гитлеровцы сейчас мобилизуют в армию последние остатки мужского населения Германии, в том числе необученных стариков и подростков, забирают под метелку явных инвалидов, калек, насильно загоняют в свою армию поляков, французов, бельгийцев, словаков и других.

Опубликовав очередную фальшивку, гитлеровцы еще и еще раз предстали перед всем миром, как низкопробные мошенники и лгуны.

Бомбардировка нашей авиацией аэродромов противника, железнодорожного узла Орша и станции Карачев

В ночь на 25 июня наша авиация дальнего действия произвела налеты на аэродромы противника, железнодорожный узел Орша и станцию Карачев. В результате бомбардировки на аэродромах уничтожено и повреждено значительное количество немецких самолетов.

Эффективной бомбардировке

были подвергнуты эшелоны противника на железнодорожном узле Орша и склад боеприпасов, расположенный в районе железнодорожной станции Карачев. Возникло много пожаров. Пожары сопровождалась сильными взрывами.

Три наших самолета не вернулись на свои базы.

В горкоме ВКП(б)

На очередном заседании бюро горкома ВКП(б) обсудило вопрос о работе узлового парткома станции Арзамас II.

Бюро городского комитета ВКП(б) отметило, что узловой партком станции Арзамас II стал глубже вникать в хозяйственную деятельность служб станции, больше стал помогать хозяйственным руководителям в наведении порядка и укреплении дисциплины. По инициативе парткома проведено несколько субботников по выполнению неотложных работ.

Но в работе узлового парткома имеются и серьезные недостатки. Он слабо борется за слаженность работы служб станции, за улучшение деятельности едичных смен. В январе партком принял решение о работе едичных смен, но должного контроля за его выполнением не обеспечил. В результате это решение осталось не выполненным. Социалистическое соревнование в сменах развернуто слабо, систематическая проверка выполнения социалистических обязательств отсутствует. Массово-политическая работа в коллективах едичных смен продолжает оставаться на низком уровне. Некоторые агитаторы (Куницын, Барабошкин) беседы не проводят.

Не обеспечен должный контроль за выполнением и других решений. Секретарь узлового парткома тов. Адушев недооценивает важности своевременной проверки исполнения.

Крупные недостатки имеются в постановке агитационно-массовой и пропагандистской работы. Мало оказывается помощи агитаторам в их политическом росте. Семинары агитаторов, совещания по обмену опытом проводятся от случая к случаю.

Парторганизация вагоноремонтного пункта (секретарь партбюро тов. Шапков) в июне ни разу не созывала агитаторов. Опыт лучших агитаторов не популяризируется.

Кружки партактива по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“ не работают. Помощь товарищам, самостоятельно изучающим историю партии, не оказывается, контроль за политическим самообразованием коммунистов отсутствует.

В ряде парторганизаций некоторые коммунисты нарушают партийную дисциплину. Партийные собрания иногда начинаются с опозданием (служба движения, третья дистанция пути).

Растут ряды ВКП(б)

Первичная партийная организация ликеро-водочного завода приняла в кандидаты ВКП(б) стахановок Михееву и Хозинскую.

В кандидаты ВКП(б) приняла парторганизация фабрики имени Буденного работницу сторожевой охраны тов. Нестерову. Тов. Нестерова хорошая производственница и общественница. Она несколько лет работает профформом. Парторганизация фабрики имени Буденного

Затем горком ВКП(б) обсудил итоги работы школ города и о подготовке их к новому учебному году.

Бюро горкома ВКП(б) отметило, что школы в нынешнем учебном году добились значительных успехов в учебно-воспитательной работе. Весенние проверочные испытания показали более твердые и глубокие знания учащихся, чем в предыдущие годы. В средней школе имени Ворошилова большинство учащихся 10 класса сдали испытания на хорошо и отлично. Из 31 ученика 5 получили аттестаты с отличием. В начальной школе № 5 из 35 учащихся 28 сдали испытания на хорошо и отлично.

Успеваемость по школам составляет 89,6 процента — на 4,6 процента выше, чем в прошлом году. Из 77 классов 11 имеют полную успеваемость.

Наилучших результатов достигли: средняя школа имени Чкалова — директор тов. Максимова, начальная школа № 5 — заведующая орденоносец тов. Бабайкина.

Передовые учителя, достигшие наилучших показателей в учебно-воспитательной работе: тт. Бабайкина, Маницына, Зязникова, Рувимова, Гусева, Исакова и другие.

Наряду с этим в работе школ имеются серьезные недостатки. Из 2363 учащихся оставлено на второй год 99. Дано испытаний на осень 133 учащимся. В ряде школ была слабо поставлена учебно-воспитательная работа, недостаточно развернута методическая работа, слабо организована связь школы с общественными организациями и родителями. Не выполнен закон о всеобщем, 59 детей школьного возраста — вне школы.

Бюро горкома ВКП(б) обсудило вопрос о состоянии МПВО на объектах города.

По всем этим обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

Бюро горкома ВКП(б) постановило присудить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома средней школе имени Чкалова — директор тов. В. П. Максимова.

Бюро горкома ВКП(б) обсудило вопрос об учреждении переходящего красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома лучшей артели местной промышленности.

приняла в кандидаты ВКП(б) инженера тов. Мамонтову. Тов. Мамонтова активно участвует в общественной работе, ведет агитационно-массовую работу среди рабочих.

Парторганизация учительского института приняла в кандидаты ВКП(б) комсомолку-студентку А. П. Старову, имеющую хорошие показатели в учебе.

В члены ВКП(б) принят парторганизацией третьей дистанции пути Арзамас II дорожный мастер А. А. Александров.

Учеба районного партийного актива

25 июня, состоялось очередное занятие районного партактива. На этом занятии были заслушаны и обсуждены доклады тт. Зюзиной, Алексеевой, Стар-

ковой о работе Ленина „Что делать“. Затем был заслушан инструктивный доклад о международном положении.

Говорят передовики колхозной молодежи

На днях в Арзамасе состоялось районное совещание передовиков колхозной молодежи. С докладом об итогах весеннего сева и задачах подготовки к проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 году выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Чиженков. В прениях выступило 13 человек. Ниже публикуем выступления участников совещания.

Берегу коня, как боец винтовку

Чтобы конь не вышел из строя, к нему надо относиться бережно. Я берегу коня, как боец винтовку.

В нашем колхозе недостаточна тягловая сила. Я беру обязательство обучить полевым работам двух коров.

Во время сева и на подеме

паров а выполнял норму на пахоте на 130 процентов. Перевыполнял задание и на бороновании. При норме 3¹/₂ гектара забороновывал 4¹/₂ гектара. На уборке урожая буду работать намного лучше.

Н. Кочетов.
Кожинский колхоз
„Свободный труд“.

Жатки отремонтированы, серпы вызубрены

Весенний сев наш колхоз провел в сжатые сроки. Прополка посевов также идет успешно.

Мы приступили к сенокосе. На сенокосе работают старики и девушки. Все косари выполняют норму.

Наш колхоз готовится к уборочной. Жатки у нас отремонтированы, серпы тоже на-готове

—вызубрены.

На уборке урожая наша молодежь будет работать так, как наши славные красные воины сражались на фронте против гитлеровских разбойников. Приложим все силы, чтобы наш колхоз справился с уборочной лучше, чем с весенним севом.

Е. Лилуева.
Вьездновский колхоз
имени Чкалова.

Организуем охрану урожая

В дни великой отечественной войны наша молодежь работает по-фронтовому. Комсомольцы личным примером увлекают за собой всю колхозную молодежь. Молодые пахари при норме 70 соток гектара на весеннем севе вспахивали по 90 соток гектара.

Комсомольцы В. Головкин и

В. Романов на сенокосении дают 150 процентов нормы.

На уборке хлебов наша молодежь добьется наилучших показателей в работе, энергично будет помогать колхозу в проведении уборки урожая в сжатые сроки и без потерь.

В. Серков, Хватовский колхоз.

Буду жатчиком

Во время весеннего сева я выполнял норму с лишним на 100 процентов, вспахивал 80 соток гектара и больше — норма 70 соток.

На уборке хлебов буду работать на жатке. Беру обязательство перевыполнить норму.

А. Щенников.
Абрамовский колхоз
„Борьба“.

Поможем колхозу убрать урожай быстро и хорошо

При норме 60 соток гектара весной я вспахивал один гектар. На севе выполнял задание на 200 процентов, а на уборке постараюсь достигнуть более высоких показателей.

Наша молодежь приложит все свое старание, чтобы помочь колхозу убрать урожай быстро и хорошо.

В. Орешин,
Ездаковский колхоз
имени Жданова.

По городу и району

Хороший отдых

Со второй половины июня в городе открылись две оздоровительные площадки в средних школах имени Кирова, имени Чкалова.

Сейчас на площадках отдыхает 250 ребят. Столько же детей площадки обслуживают во вторую смену. Большинство ребят, посещающих площадки, — дети фронтовиков.

Дети хорошо отдыхают. После зарядки — завтрак, затем прогулка в лес, луга, поле. После обеда — тихий час, снова прогулка, потом ужин. После ужина детвора расходится по домам.

Дети весело и полезно проводят свой отдых. Они собирают лекарственные травы.

О. Кораблева.

Забота об эвакуированных детях

В Семеновском колхозе «Звезда» живут 10 детей, потерявших родителей во время отечественной войны. Они окружены заботой и вниманием. Дети размещены по квартирам колхозников. Колхоз обеспечивает их пи-

танием. Всем им выданы матрацы, наволочки, полотенец, костюмы. Пятерым сшиты пальто.

Все ребята принимают участие в колхозных полевых работах.

Е. Каплан.

Совещание техников-полеводов

На днях состоялось инструктивное совещание техников-полеводов по вопросам дополнительной оплаты труда, индиви-

дуальной сдельщины, агротехнике ухода за овощами и др.

А. Мухранов.

Заменил отца

Мне 14 лет. Я заменил папу, ушедшего на фронт защищать нашу любимую родину. В прошлом году выработал 200 трудодней.

На весеннем севе я выполнял норму с лишним на 100 процентов. На уборке урожая буду работать еще лучше.

Коня своего берегу, забочусь о нем, как мать о своем ребенке.

В. Никитин.

Заложили силоса 60 тонн

Закрепленную за мной лошадку Венерку я очень люблю, каждый день ее чищу. Во время работы даю ей передохнуть немного, пускаю на болото, чтобы пощипала травку, или дам овсеца.

На севе и подеме паров я выполнял норму на 150 процентов. В поле выезжал раненько, чуть начнет светать.

В прошлом году я выработал 216 трудодней, а в нынешнем заработаю больше.

Наши комсомольцы и несоюзная молодежь помогли колхозу в силосовании кормов, заложили силоса 60 тонн.

Комсомолец А. Теряев.
Князевский колхоз.

Чищу коня ежедневно

На весенних работах я перевыполнил нормы. При задании 2 гектара забороновывал 4 гектара.

Коня берегу, как свой глаз, чищу его ежедневно.

На уборке хлебов буду работать лучше, тем самым помогаю Красной Армии в быстрейшем разгроме гитлеровских захватчиков.

А. Левочкин.

ПОПРАВКИ

При печатании материала Совинформбюро «Два года отечественной войны Советского Союза» по вине редакции допущены ошибки. Начало второго абзаца надо читать: Летом 1941 года, в 5 абзаце: Красная Армия опрокинула и разбила вражеские войска, уничтожила две отборные фашистские армии под Сталинградом, в 17 абзаце: будет ими завоевана в «позиционной войне».

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

Филиалу Московского института механизации и электрификации сельского хозяйства имени Молотова

требуются преподаватели:

По тракторам и автомобилям — доцент и ассистенты.

По сельхозмашинам профессор или доцент.

По технологии материалов профессор или доцент.

По сопротивлению материалов — ассистент.

По деталям машин — профессор или доцент.

По электротехнике и теплотехнике — профессор или доцент.

По основам марксизма-ленинизма — доцент.

По физике — ассистент.

По математике — ассистент.

Заявления и документы направлять по адресу: Арзамас, Горьковской области, ул. К. Маркса, дом № 58.

Арзамасскому пункту «Заготсено» срочно ТРЕБУЮТСЯ рабочие на сезонную работу по прессовке и укладке сена.

Обращаться — улица Красной милиции, дом № 11.